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ONEMLI NOTLAR

Smav cevap kagidmdaki kodlanacak biitiin alanlarda kursun kalem kullanilmas: zorunludur.

Aday. siav cevap kagidi ve soru kitapgif1 izerine “GALATASARAY UNIVERSITESI OGRENCI SECME VE YERLESTIRME
SINAVIADAY NO.SU” (TC KIMLIK NO) nu yazarak kodlayacaktir.

Aday, sinav cevap kagidi tizerinde soru kitapgik tiirind isaretlemelidir.

Aday, sinav cevap kagidi ve soru kitapeigt tizerinde smav salon no’sunu 1saretlemelidir.

Aday, sinav salonunu terk etmeden once smav soru kitapgigi ile cevap kagdr tizerindeki kimlik bilgilerini kontrol etmelidir.

Aday, sinav sonunda soru kitapgigint iade etmelidir. Aksi takdirde adayin sinavi gegersiz sayilacaktir.

Sinavin baglamasmndan itibaren ilk 30 dakika i¢inde sinav salonunu terk etmek yasaktir,

Smavin son 30 dakikast i¢inde sinav salonunu terk etmek vasaktr,

Smavin degerlendirilmesinde 4 YANLIS 1 DOGRU’yu gétiirir,
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Tiirkee (10 Soru) :

I - Asagidaki cimlelerin hangisinde, genel-6zel anlamhilik iliskisi yoktur?

a) Cigeklerin i¢inde en begendigim giildiir.

b) Yemeklerden en ¢ok tercih ettigi zeytinyagh dolmaymus.
¢) En kutsal meslek oldugunu diisiiniiyorum 6gretmenligin.
d) llaglarin iginde yalniz aspirini kullanirim.

€) Onun roman alaninda daha bagarili olacagini santyorum.

2 - Asagidaki cimlelerin hangisinde ikileme, ciimleye “tahminen, yaklasik olarak™ anlami katmistir?

a) Su tepeyi asarsak kasabay1 hemen hemen gorebiliriz.

b) Cinarin gévdesi asag yukari on insan govdesi kadar genisti.
¢) Bebege az ¢ok katt yiyecekler de vermeye basladilar.

d) Sehrin havasina yavas yavas alismaya c¢alistyordu.

e) Her insann er geg bir sans yakalayacagma inanryordu.

3 - Asagidaki metinde ayragla belirtilen yerlere, sirastyla hangi segenekteki noktalama isaretleri getirilmelidir?
Ug giin 6nce Onur’a () () Kirmizi tokami takmayacagim () Babam iyilesince siislenirim ( ) () demisti.

4 - Asagidaki climlelerin hangisinde, belirtisiz ad tamlamasi, zaman belirteci olarak kullaniimistir?

a) Kis mevsimi soguk esintilerle geldi

b) Okur mektuplarmni sonra yanitlayacagiz.

¢) Yaz aksamlar1 kdytimiiziin meydaninda bulusurduk.
d) Gazeteden kestigimiz yazilari diin génderdik.

e) Yayla aksamlar1 serin ve esintili olur.

5 - Asagidaki ciimlelerin hangisinde “ki” nin yazimiyla ilgili bir yanhshk vardir?

a) Okuldaki agaglart kesmenizi istemiyoruz.

b) Isler yolundaki rahatsizlik duyan yok.

¢) Bakt1 ki konusmayacak israr etmedi.

d) Televizyondaki program sabaha kadar siirdii.
¢) Desem ki vakitlerden bir nisan aksamidir.

6 - Asagida verilen ciimlelerin hangisinde anlatim bozuklugu yapilmamistir?

a) Yetenekleri ve kabiliyetleri gittikce gelisiyordu.
b) Fazla denizde kalinca ¢ok iisiidii.

¢) Sorunlarmmiz: simdi kim ¢dzecek bizim?

d) Yanimizdaki mevcut aletlerle sorunu ¢6zemedik.
e) Giizellikler bizi mutlu ederler.
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7 - “Siirden ne kadar uzaklasirsam, o kadar yaklasiyorum”
Yukaridaki ciimlede anlatim bozuklugunun nedeni asagidaki segeneklerden hangisinde verilmistir?

a) Ozne eksikligi

b) Nesne eksikligi

¢) Tamlama eksikligi

d) Dolayh tiimleg eksikligi

e) Ozne ~yiiklem uyumsuzlugu

8 - “ile” sozctigil, asagidaki ciimlelerin hangisinde, sézciik tiirii yoniinden, dtekilerden farklt olarak kullanilmigtir?

a) Ev ile araba, 6ncelikle almak istedikleriydi.
b) Ferhat ile Sirin zorluklari asmanin simgesidir.
¢) Seving ile kederin karisimidir hiiziin.

d) Diin ile bugiin arasinda bir képriidiir kiiltiir.
e) Ugak ile yapilan yolculuk, rahat ve hizhidir.

9 - Asagidaki cimlelerin hangisinde nesnel bir anlatim s6z konusudur?

a) Sair; milletin tutkularim, umutlarini ve isteklerini belirtmelidir.

b) Siirin ilkesi, insanin distiin giizelligini 6zlemesidir.

¢) Sairler ilham alandan ¢ok ilham veren kisilerdir.

d) Manzume;6l¢ii ve durak bakimimdan esit, kendi basina bir biitiin olan s6z dizisidir.
¢) Ne kadar siir varsa o kadar dogru kural vardir.

10 - Asagidaki ciimlelerin hangisinde alt1 ¢izili s6zciik terimdir?

a) Denizlerimizdeki hayat giin gegtikge bitiyor.
b) Ormanlarimiz ne yazik ki yanip kiil oluyor.
¢) Bu oyun iki perde olarak hazirlanmis.

d) Okula yeni bir araba alinmus.

e) Gelenler farkh bir anlayisi benimsiyorlar.
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inkalap Tarihi (5 Soru) :

11— Asagidakilerden hangisi, Tiirk Medeni Kanunu’nun sonuglarindan biridir?

a) Tekke ve zaviyelerin kapatilmasi

b) Tevhidi Tedrisat Yasasi

¢) Kanun 6niinde esitlik ilkesi

d) Soyadi Alma zorunlulugu

e) Kadnlara siyasal haklarin taninmast

12 - Fransa’min Suriye iizerindeki manda y6netimini kaldirmasi asagidakilerden hangisini ¢abuklastirmistir?

a) Litbnan Hitkiimeti’nin Fransiz Hiikiimeti’nin etki alanina girmesini
b) Hatay’in anavatana katilmasint

c) Filistin’de ayr1 bir hitkiimet kurulmasint

d) Fransa’da radikal sol partinin iktidara gelmesini

e) Ingiliz-Fransiz iliskilerinin gerginlesmesini

13 — Cumbhuriyetin ilk yillarinda yeni Tiirk devleti asagidakilerden hangisini bir i¢ sorun sayarak diger devletlerle goriismeyi
reddetmistir?

a) Niifus miibadelesi

b) Bogazlar Komisyonunun gegis rejimini denetlemesi

c¢) Yabanct okullarm Milli Egitim tarafindan denetlenmesi
d) Dityun-u Umumiye borglart

e) Irak smirntn nereden gegecegdi

14 — Atatiirk, Birinci Diinya Savast’nda, Suriye ve Hicaz’da bulunan Tiirk ordusunun sevk ve idaresinde Almanlarin sz
sahibi olmalarmdan rahatsizlik duymus ve bunu Savas Bakani olan Enver Pasa’ya génderdigi bir raporla dile getirmistir.
Bu durum, Atatiirk’iin asagidakilerden hangisini 6nemsediginin bir gdstergesidir?

a) Tiirk ordusunun birden fazla cephede savastigim

b) Arap topraklarindaki milliyetgilik hareketlerini

¢) Bagimsiz devlet anlayisim

d) Tiirk Alman dostlugunu

e) Avusturya-Macaristan Imparatorlugu ile askeri isbirliginin gelistirilmesini

15 — Lozan Antlasmasi ile, Tiirkiye’de yasayan azinliklara bazi haklar taninmistir. Ancak, bu antlasmada Fener
Patrikhanesi’nden ve onun, azinlik olusturan Rumlarin temsilcisi veya koruyucusu oldugundan sz edilmemistir.
Bu bilgilere dayanarak asagidaki yargilardan hangisine varilabilir?

a) Fener Rum Ortodoks patrikhanesine siyasi statii verilmemistir.
b) Patrikhane’nin Aynaros’a tasinmasina karar verilmistir.

¢) Rumlar Musevi azinliga gére daha az giivenceye alinmistir,

d) Rum azinhgm siyasi haklar kisitlanmstar,

e) Tiirkiye’de yasayan gayrimiislimlere azinhik statiisii verilmistir.
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Mathématiques

16. On considere un triangle ABC et un point D du coté [4C]. Soit a I"angle du triangle ABC en 4, et soit b I’angle
du triangle DBC en B. Sachant que a = b, que [BC| = IBD|= 4 cm et que |[AD|= 6 cm, calculer le rapport
Aire(ABC)

Aire(DBC)

[

B ) C
a) 12 b) 3 06 d)9 e)4

17. Dans le triangle ABC, le point / est a I’intersection du segment [BC] et de la bissectrice issue de 4. On donne :
AB| =6, |Al| = 2710 et |CI} = 8. Déterminer Iaire du triangle A/C.

4

2410

B 1 8 C

a) 8+/15 b) 315 ¢) 4415 d) 615 e) 24415
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18. Le volume du cube ci-contre est de 64 cm’. K est le milieu du coté [4B] et L le milieu de [BC].

Calculer la surface de la pyramide FKBL.

H G
Ef— =
D/:- '''' o C
e L
A K B
a) 20 b) 6 )9 d) 12 e) 16

19. Quelle est I’équation de la médiatrice du segment [4B], avec A(3.2) et B(S, —4)?
a)x+3y—-1=0 b)y+3x-11=0 c)x+3y-7=0 d)y-3x-7=0 e)x—3y-7=0
20. Quel est le chiffre des unités (le dernier chiffre) de 17527 +357% 2
a)8 b) 4 ¢)6 d)o e)2

21. Soient f et g deux applications bijectives sur ’ensemble des nombres réels. On suppose que f2)=1, f4)=3,
g2(2)=3 et g(5)=4. Calculer (fog)"'(3).

a)s b) 2 c)3 d) 4 e)l
. . x-3 2x -
22. Soit f'une fonction telle que f [ ] = . Calculer alors /7' (-2).
x+1 x—-2
5 2
a)l b) —1 c)0 d) = e)—=
) ) ) ) 5 ) 5

23. On définit une loi de composition interne sur les réels par la formule :
xLy=5x + 5y — 2xy — 10.
Quel est I’inverse (ou le symétrique) de 3 ?
a) | b)2 c)3 d) 4 e)S
24. Déterminer la valeur de I’entier x tel que 147 = x mod(11).

a)6 b)4 c)S5 d)3 e)8
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25. Déterminer le reste de la division de P(X)=X*~11X° ~9X —7 par (X+3).

a) 8 b)2 c) 10 d) 15 e) 17
26. Calculer sin (Arc tan[;l;) + Arctan (3)) .

2 b)[_g o =Y2 d)ﬁ 0 243 +1

592 2 2 10 245

27. Déterminer le nombre complexe z tel que |z| + z=2+6i.

a) 8 —6i b) -4 + 3 c)-8—6i d)4-3i e)4+3i
28. Déterminer le nombre réel x tel que log , ( 3 VX }zz.

a) 128 b) 256 c) 64 d)512 e) 32
29. Le conseil d’administration d’une petite entreprise doit désigner son bureau comportant un président, un

30.

31.

32.

trésorier et un secrétaire. Dix candidats se présentent. De combien de fagons peut-on constituer ce bureau
sachant qu’une personne peut occuper plusieurs postes ?

E

a)910 b) 1000 c) 240 d) 720 e) 810
Résoudre I’équation : \/x +4-2x=5 =242
a) {3} b) {3.7} ) {7} d) @ e) {-3.-2}

Une voiture parcourt une distance d a I’aller a la vitesse constante de 90 km/h et au retour a la vitesse constante
de 110 km/h. Quelle est sa vitesse moyenne sur le trajet aller-retour ?

a) 100 km/h b) 98 km/h ) 99 km/h d) 101 km/h e) 102 km/h
Soit flx)= —,—I————— etg(x)=A)+A2)+...... +A(x), déterminer g(98).
X" +3x+2
a)fg b)ﬁg_ C)._fﬁ d) _ e)é&
50 100 50 100 100
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33.

34.

36.

37.

38.

39.

Calculer limw
X (7 = 2x)°

a) — b) —— c)4 d)0

a) — b) V5 c) % d)5

. Quelle est la valeur de m pour que :

. oxT=Tx 7
lim————r =~
=7 x +mx~7 8

a) -6 b) -8 c)6 d)-7

Soit f{x)=Arccos(2"). Calculer f'(-1).

a)-ﬁln2 b)%g c)-l—g-% d) V312

V3
Soient f(x)=tanx et g(x)=Inx. Calculer (goﬁ’(%i).

a)2 b) -2 c) 1 d) »
Soient f(x) =cos(x) et g(x) = sin(Inx). Calculer (gof)(0).

a)0 b)e ¢) cos(l) d) 1

e)l

e) 25

e)7

e) sin(e)

. Inx . . L
Soit f(x) =——. Quel est le coefficient directeur de la tangente au point ou la courbe de f coupe I’axe des x ?
X

a) -1 b) 0 ¢l de

1
e J—
) 2
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40. Soit f(x) = In(sin3x). Quelle est la plus petite valeur positive de x telle que f'(x)=-3

pa , s pa

a) — b) 7 c)0 d) — e) —

) 3 ) ) ) 5 ) 2
41. Calculer :

Fi3
j e*cos(x)dx.
]
—eT~1 e™-1 1

aye™ —1 b) 0 > d) > e);(l—e”)
42. Calculer

f‘* 3x + 2 J

3 X2 —x—=2 *

a) In(¥2) b) In(4¥V5)  ¢)In(2V5) d)In@) e) In(2V3)
43. Soient deux réels ¢ > b > 0, calculer :

[ = b] ’1 - EEdX

. ma(a-b) _aﬁg nb(b—a) b

e 9% D=~ 9gm
44. Calculer :

¢ dx

lim 5

t=0J, x*+x

a) 1n§ b) —oo ¢) +o d) 0 )1
45. Calculer le déterminant :

11111 11113

11110 11112

a) 2 b) 0 c) -2 d) (11111)? e) 11110
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FRANCAIS (20 Questions)

10 questions sur le texte suivant

10

15

20

25

La grande nouveauté de vocabulaire depuis deux ou trois ans est I'intelligence
artificielle dont on nous rebat les oreilles pour deux raisons. D’abord pour des raisons
commerciales. Ce terme semble conférer automatiquement une qualité et une puissance
mythiques a des programmes d’ordinateur et les faire passer pour ce qu’ils ne sont pas
dans le but de les vendre plus cher. D’autre part, ce terme révele que nos contemporains ont
besoin de croire en une puissance supérieure qui ne se tromperait jamais et qui, ultimement,
prendrait des décisions difficiles a leur place.

Or les deux termes « intelligence » et « artificielle » sont complétement antithétiques.

Le propre méme de I’ordinateur est qu’il est mécaniste', qu’il ne sait pas créer, mais
simplement répéter, a plus ou moins bon escient’, ce qu’on lui a dit auparavant et qu’il a
conservé dans un coin de sa mémoire. Cela devrait sauter aux yeux de tout un chacun, si
ces yeux ¢taient ouverts et pas trop obscurcis par des mythes.

11 existe cependant ce qu’on appelle « les systémes experts », qui consistent a essayer
de mettre en mémoire magnétique les connaissances et I’expérience d’un certain nombre
de spécialistes de haut niveau. Mais, de quoi s’agit-il ? De rien de plus que d’un programme
écrit par ’homme. De plus, on le sait bien, un expert ne fait jamais la méme chose que ce
qu’il a fait précédemment. Aussi, quand j’entends le terme « systéme expert », ) apprécie
la modestie du propos et j’attache un certain intérét a la chose.

Mais quand j’entends le terme « intelligence artificielle », je me demande
immédiatement ce que ’on est en train de me vendre. En effet, on veut me vendre un
programme d’ordinateur accompagné de ce terme prestigieux pour augmenter son prix
mais également une idéologie réductrice de I’homme : celui-ci n’étant plus capable de prendre
des risques. Enfin, et heureusement, ¢’est ce qui arrive le plus couramment, on se borne a
propager des idées un peu sottes, ramassées dans un diner en ville, au café du commerce,
ou dans le dernier congrés en vogue, sans y avoir réfléchi vraiment. 1l s’agit donc bien
d’un mensonge.

D’apres Olivier LEGENDRE.
1. mécaniste : propre au fonctionnement d’une machine
2. a plus ou moins bon escient : plus ou moins correctement

46 — Quelle est I’idée qui n’apparait pas dans le premier paragraphe ?

a) pour vendre plus aisément des programmes informatiques, on a créé une nouvelle terminologie.
b) la notion d’ « intelligence artificielle » est a la mode depuis quelque temps.

¢) les gens de notre époque sont a la recherche de vérités incontestables.

d) les programmes informatiques actuels font quelquefois de graves erreurs.

e) les vendeurs de programmes informatiques cherchent a abuser les acheteurs.

47 — « antithétiques » ( ligne 8) Parmi les adjectifs suivants, lequel n’est pas I’équivalent de ce mot ?

a) contradictoires
b) opposés

¢) incompatibles
d) concordants
e) inconciliables
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48 — Dans le paragraphe 2 Pauteur pense que le mot «intelligence » ne peut pas s’appliquer a "ordinateur. Parmi le:
propositions suivantes, quelle est la raison proposée qui ne convient pas ?

a) un ordinateur ne peut de lui-méme concevoir un programme

b) il faut que I"ordinateur soit programmé par I’homme

¢) ordinateur est incapable de stocker un trés grand nombre de données

d) seul le cerveau humain est capable d’élaborer un programme informatique

e) I'ordinateur ne peut que reproduire des informations enregistrées au préalable

49 — « [e propre de Uordinateur » (ligne 9) Par quel mot pourrait-on remplacer le mot souligné ?
a) la spécificité

b) la particularité

¢) la caractéristique

d) "originalité

e) la personnalité

50 — Dans le paragraphe 3 Pauteur exprime une opinion a propos des « systemes experts » ; quelle est-elle ?
a) il rejette ces systémes

b) il leur accorde une certaine importance

¢) il les trouve inutiles

d) il ne comprend pas leur signification

e) il conseille teur utilisation

51 - Dans le dernier paragraphe quelle est I'opinion de I"auteur a propos du terme « intelligence artificielle » ?
a) il convient parfaitement aux ordinateurs

b) il est valorisant pour ’homme

¢) 1] est seulement un argument de vente

d) il réduit I'importance des ordinateurs

e) il sera a redéfinir dans le futur

52 — « celui-ci n’étant plus capable de prendre des risques » (ligne 22). Quelle est la reformulation qui convient ?
a) parce que celui-ci n’est plus capable

b) pour que celui-ci ne soit plus capable

¢) méme si celui-ci n’a plus été capable

d) si celui-ci n’¢était plus capable

¢) quand celui-ci ne sera plus capable

53 — « on se borne a » (ligne 23) Parmi les propositions suivantes, laquelle n’est pas synonyme de cette expression ?
a) on se contente de

b) on se limite a

¢) on s’en tient seulement au fait de

d) on est fier de

e) on ne fait que

54 — « sans y avoir réfléchi » ( ligne 25) Réécrivez ce membre de phrase en commengant par « sans qu’... »
a) on y aréfléchi

b) on y aurait réfléchi

¢) on y ait réfléchi

d) on y aura réfléchi

e) on y avait réfléchi

10
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55 — Quel titre conviendrait le mieux a ce texte ?
a) une nouvelle tromperie

b) un systeme infaillible

¢) la suprématie des ordinateurs

d) 'homme ou I’ordinateur ?

e) victoire sur la matiere grise

10 Questions indépendantes

56 — “Forcé de parcourir la route ... je suis entré sans le savoir, comme j’'en sortirai sans le vouloir, je ...ai jonchée
d’autant de fleurs ... ma gaieté me I'a permis | encore je dis ma gaieté sans saqvoir si... ... est & moi plus que le reste, ni méme
....est ce moi dont je m’occupe.” ( Beaumarchais)

Parmi les choix proposés, quel est le seul qui compléte correctement les pointilles ?

a) sur laquelle / I’/ auxquelles / celle-ci / ce qui

b) dans laquelle / m’ / dont / elle / quel

¢) par laquelle /t* / que / ¢’/ ce qu’

dyou/ 1" /que/elle/ quel

e) dont /I’ / grace auxquelles / celle qui/ ¢’

57 — Quel subordonnant ne convient pas pour remplacer I’espace laissé vide dans I’énoncé suivant ?
R le piéton mit un pied sur la chaussée, il fut heurté par un autobus.”

a) des que

b) sitdt que

¢) aussitot que

d) du moment que

€) au moment ol

58 —....France, chaque année, le 21 juin,...... tous les lieux qui s’y prétent,....chaque coin de rue, ont lieu des concerts.”
Parmi les choix proposés quel est le seul qui compléte correctement les pointillés ?

a)En/dans/a

b) Au/ 4/ devant

¢) A /hors de/ au milieu de

d) Dans la / sauf dans / pour

¢) Chez la/ parmi / dans

59 — * Par esprit de contradiction, il a toujours refusé de se conformer a quelque doctrine politique que ce soit”
Parmi les mots suivants lequel n’est pas synonyme du mot souligné ?

a) dogme

b) systeme

c) analyse

d) théorie

e) theése

60 — Il est facile de comprendre qu’une alimentation saine joue un véle ... ... stirement plus important que les supplément:
vitaminiques.”

Parmi les mots suivants quel est le seul qui puisse compléter les pointillés ?

a) mineur

b) préventif

¢) crucial

d) insignifiant

¢) équilibré

11
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61 — "De faibles doses de radioactivité sont en principe considérées comme ....... mais a long terme elles peuvent provoquei
des cancers.”

Parmi les mots suivants quel est le seul qui puisse compléter les pointillés ?

a) dangereuses

b) nocives

¢) inoffensives

d) suffisantes

e) préjudiciables

62 — “Aucun argument ne peut justifier 'utilisation de la force pour résoudre un conflit. »
Quelle reformulation rend compte le plus exactement de I’énoncé ci-dessus ?

a) La résolution d’un conflit par la force n’est en aucun cas défendable.

b) Les conflits se terminent toujours grace a P'utilisation de la force.

¢) L utilisation de la force ne résout rien, elle ne fait qu’augmenter "intensité du contlit.
d) Sans utiliser la force on ne peut résoudre un conflit.

e) L’utilisation de la force ne peut se justifier que pour résoudre un conflit.

63 — « L égalité est une idée qu’on ne peut pas se contenter de proclamer, il faut aussi I'appliquer. »
Parmi les reformulations suivantes, quelle est celle qui ne correspond pas au sens de cette phrase ?
a) Il n’est pas suffisant de proclamer I’égalité, il est indispensable aussi de la mettre en pratique.

b) A quoi sert de se proclamer pour I’égalité si on ne croit pas qu’elle soit possible ?

¢) L’idée d’égalité n’est qu’un mot vide si on ne la met pas en pratique.

d) Il est facile de se dire pour ’égalité, plus difficile de I’appliquer.

e) Se proclamer pour I’égalité est une chose, la mettre en pratique en est une autre.

64 — « Pour que les consommateurs aient envie d'acheter de nouveaux produits, il est nécessaire que la publicité le:
interpelle. »

Quelle reformulation rend compte le plus exactement de I’énoncé ci-dessus ?

a) Certains consommateurs ont perdu le goGt des achats a cause des trop nombreuses publicités.

b) Méme mal faite, une publicité permet de vendre un produit.

¢) La publicité n’intéresse que peu de consommateurs pour [’achat d’un produit.

d) Les consommateurs ne se laissent pas toujours influencer par la nouveauté d’un produit.

e) La publicité se doit d’étre attrayante si ’on veut pousser a la consommation.

65 — « Istikbale hazirlanan bu vatamn evlitlarina tavsiyem, hichbir zorluga boyun egmemeleri ve sabirla ve azimlc
calismalaridir ; dgrencilerin anne-babalarina tavsiyem, ¢cocuklarinin tahsillerini tamamlamalar icin hichbir fedakdrhktar.
kacinmamalaridir. M. Kemal ATATURK

Parmi les formulations suivantes quelle est la seule qui soit la traduction exacte du texte ci-dessus ?

a) Je conseille aux enfants de la patrie qui se préparent a I’avenir de ne céder a aucune difficulté et de travailler avec patience
et persévérance, et aux parents des éléves de n’épargner aucun sacrifice pour permettre a leurs enfants d’achever leurs études.
b) Je conseille aux parents des éléves qui préparent leurs enfants a I’avenir de ne céder a aucune difficulté, de travailler avec
patience et persévérance et de n’épargner aucun sacrifice pour leur permettre d’achever leurs études.

¢) Mon conseil est que les enfants de la patrie qui se préparent a I’avenir ne ceédent a aucune difficulté¢ pour travailler avec
patience et persévérance avec leurs parents qui n’épargnent aucun sacrifice pour achever leurs études.

d) J’aimerais surtout que les enfants de la patrie qui se préparent a [’avenir ne cedent a aucune difficulté, qu’ils travaillen
avec patience et que les parents des éléves perséverent a faire tous les sacrifices pour achever leurs études.

e) Je conseille aux enfants de la patrie de ne céder a aucune difficulté et de travailler avec patience et persévérance dan:
I’avenir et aux parents des éléves de se sacrifier pour permettre a leurs enfants d’achever leurs études.
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Physique
66. Soit un systeme formé de 3 plaques homogénes :

¢ plaque OAB : masse volumique : 2xp ; épaisseur : 2xe
e plaque CDEF : masse volumique : 3xp ; épaisseur : ¢
e plaque GHIJ : masse volumique : (3/2)xp ; épaisseur : e/3

A combien de divisions de O se trouve le barycentre du systéme ?
a) 1 b)3 c)2 d)4 e)5
67. Un ressort a pour raideur k. On coupe ce ressort en deux parties identiques.
Quelle est la raideur de chacune des moitiés obtenues?
a) k* b) k c) k12 d) 2k e) K
68. Un tube en U renversé, contenant un volume V d’air emprisonné dans sa partie supérieure, flotte en équilibre

dans une bouteille remplie d’eau de masse volumique notée pe. On note g la valeur du champ de pesanteur. On
note V> le volume des parois du tube (volume de matiére).

~Teau Parmi les affirmations suivantes :
- . 1. La poussée d’Archimede est égale a la résultante des forces de pression sur les
_ g uee parois du tube.

2. La poussée d’Archimede vaut pe x g x (V) + 15).
3. Sion presse la bouteille le tube en U s’éléve.

oh la ou lesquelles sont vraies ?

a)let2 b) I seulement c¢) 2 seulement d)2et3 e)l,2et3

13
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69. Quelle fraction de I’intensité totale traversant ce dipdle AB parcourt la résistance centrale?

A 19 1Q 1Q 1Q 1Q B

o~ - 1 {1 e

a) 1/1 b) 1/5 c) 1/4 d) 1/3 e) 12
70. Une spheére de rayon r, de poids P, est a I’équilibre, en appui :

- a gauche : sur un mur vertical

- adroite : sur une barre OO’ articulée en O,

maintenue verticale par un fil accroché en O et tendu par le poids P;.

Pour les deux appuis : on prendra le méme coefficient de frottement noté K.

o AV

Que vaut le rapport des poids Py / P, ?

a) 6xKs b) 5xKs c) 4xKs d) 3xKs e) 2xKs

14
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Chimie

71.

72.

73.

Les ions X*" et X°* ont la configuration électronique d’un gaz noble.

La ou lesquelles des affirmations suivantes sont vraies ?

I : X estun halogéne.

IT : X est un élément quelconque du groupe 54.

HI : le numéro atomique de X vaut 7 ou 15.

a) I seulement  b) Ill seulement c) Il seulement d) Il et 111 ey letlll
Dans le composé XV, le rapport en masse de X/Y est de 2/3.

Quelle est la masse (en g ) de Y qui réagit avec 10 g de X ?

a) 15 b)3 c)5 d) 10 e)2
Quelle est la masse de CHj qui contient 20N, atome d’hydrogéne ?

Me=12g.mol’ ; M= lg.mo[‘; N4: nombre d’ Avogadro.
8

a) 20 b) 40 ¢) 60 d) 80 e) 100

15
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Biologie (2 Questions) :

74 — Le croisement d’un chat noir de race pure avec une chatte orange de race pure donne toujours des chats orange e
toujours des chattes bicolores (noires et oranges). La couleur noir est déterminée, selon le cas, par I’alléle O ou o et la couleu
orange est déterminée, selon le cas, par ’alléle N ou n.

Parmi les propositions suivantes, lesquelles sont exactes ?

. L’allele O domine I’allele n

II. Les alléles O et N sont codominants

HI. Le géne déterminant la couleur du poil est porté par un autosome.

IV. Le géne déterminant la couleur du poil est porté par le chromosome X
V. Le gene déterminant la couleur du poil est porté par le chromosome Y

a)letll
by Il et 111
c)letlV
dyletlV
eylletV

75 — Pendant la contraction d’une fibre musculaire striée, un certain nombre de modifications s’effectuent :
Quelles sont celles qui sont fausses ?

. Diminution de la longueur des disques clairs

II. Diminution de la longueur des disques sombres

HI. Diminution de la longueur du sarcomére

V. Glissement des filaments fins entre les filaments épais
V. Glissement des filaments épais entre les filaments fins

a)letlll

by I, etV
o)l HietV
dyletlV
eylletV

le
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Cografya (5 Soru) :
76 — I¢ Anadolu bolgesinde bulunan Tuz goli ile Dogu Anadolu bdlgesinde bulunan Van golii kapah havza ozelligi
tagimaktadir.

Yukaridaki kapali havzalarin olusumunda asagidaki etmenlerin hangileri etkili olmustur?

I. Denize olan uzakhgs

1. Arazinin kayag yapisi

[11.iklimin kurak olmasi

IV .Bitki &rtiisiiniin ciliz olmasi

V. Etrafinin yiiksek daglarla gevrili olmasi

a) Yalmz Il byllveV ¢) Hve IV d LI, TH e) Yalmz V

77 — Tiirkiye’de hayvancilik tarimdan sonra gelen dnemli ekonomik faaliyettir.
Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de yapilan hayvancilik faaliyetinin 6zelliklerinden biri degildir?

a) Bazi yorelerde gogebe hayvancilik yapilmaktadir.

b) Hayvan sayisi fazla olmasina ragmen siit ve et iiretimi azdr.

¢) Tiirkiye genelinde hayvanlar kapali ortamlarda, suni yem ile beslenirler.

d) Kuzeydogu Anadolu’da biiyiikbas, ic Anadolu’da kiigiikbas hayvancihk yapilmaktadir.
¢) Marmara bélgesinde besi hayvanciligs yapilmaktadir.

78 — Bir dag yamacinda yiikselirken yamacin alt kesiminde genis yaprakli agaglar, orta kesiminde genis yaprakli ile igne
yaprakh agaglar, yamacmn iist kesiminde igne yaprakli agaglar ve en Ust kesiminde ise cayirlarn yer almasi asadidak
nedenlerden hangisi ile agiklanabilir?

a) Egim ve baski

b) Karasallik

¢) Toprak tiiri

d) Yiikseldikge sicakhigm azalmasi
e) Hakim riizgar yont

79— 1. Niifusun yaridan fazlast kentlerde yasamaktadir.
I1. Niifus bdlgenin kenarlarindaki dag eteklerinde toplanmistir.
111, Yiizolgiimiine gore az niifuslanmistir.
IV. ¢ kesimleri ile kuzeydogusuna dogru niifus azalmaktadir.
V. Toplu yerlesmeler yaygindir.
Yukarida niifusu hakkinda bilgi verilen cografi bolgemiz asagidakilerden hangisidir?

a) Marmara

b) Dogu Anadolu
¢) I¢ Anadolu

d) Karadeniz

e) Giineydogu Anadolu Aydinlanma
Cemberl

K Kuzey Kutup

80 — Diinya Giines karsisinda yandaki konuma geldigi zaman Tiirkiye ile ilgili; i .

asagidaki yargilardan hangisi veya hangileri yanhis olur? %
[. Yil i¢inde en kisa gece yasanir. Z o
I1. Giineye gidildik¢e Giines isinlarinin gelis agisi bilyiir. 2 Di;?ffési
[11. Giines isinlari atmosferde en kisa yolu izler. sz“ Elvator
IV. Kis giinii donlimii yasanir. 3 Oglak
Donencesi

a)lvell b) 1 ve Il O llvelV d) Yalmz Il e) yalmz IV ORIt

Dairesi
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Genel Tarih (5 Soru) :

81 - Asagidakilerden hangisi Osmanh Devleti’nin gerileme siirecine girdigini gosteren bir gelismedir?

a) Kiiciik Kaynarca Anlagmasi
b) Baltalimam Anlasmas

¢) Ayastefanos Anlagmasi

d) Inebahti Deniz Savasi

e) Versay Baris Konferansi

82 - Asagidaki segeneklerden hangist Ronesans (Aydilanma Devri) sonrasina tekabiil eder?

a) Atlantik’in gecilmesi
b) Marco Polo’nun seyahati
¢) Magna Carta Libertatum

d) Fransiz Devrimi
¢) Maya Uygarhgi

83 - Asagida Osmanli padisahlari en eskiden yeniye dogru (kronolojik olarak) siraya dizilmistir. Dogru secenegi bulunuz.

a) II. Mehmet, Sultan Mehmet Vahidettin, V. Murat, IV, Mehmet
by . Ahmet, Abdiilaziz, II. Abdiithamit, Sultan Resat

¢) Aver Mehmet, Deli Ibrahim, 1V. Murat, 1. Bayezit

d) 1. Abdiithamit, 1. Mahmut, 1. Siileyman, 1. Mehmet

¢) Yildirim Bayezit, Sofu Bayezit, Il. Mahmut, II. Mehmet

84 - “Adalet miilkiin temelidir.” séziindeki miilk kavrami gliniimiizde neyi ifade eder?

a) Ozel miilkiyet

b) Sivil toplum kuruluslari
¢) Yargi erki

d) Devlet

¢) Hiikiimet

85 - Asagidaki se¢eneklerden hangisi “Neolitik Devrimi” tanimlar?

a) Topraga yerlesme ve tarimin baslamas:
b) Tek tanrilt dinlerin ortaya ¢ikisi

¢) Buhar makinesinin icadi

d) Hititlerin savas arabasimi icat etmeleri
e) Avct ve toplayicr toplum

18
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ONEMLI NOTLAR
Stnav cevap kagidindaki kodlanacak bitiin alanlarda kursun kalem kullanilmasi zorunludur.
Aday, sinav cevap kagid: ve soru kitapgigi tizerine “GALATASARAY UNIVERSITESI OGRENCI SECME VE YERLESTIRME
SINAVIADAY NO.SU” (TC KIMLIK NO) nu yazarak kodlayacaktir.
Aday, siav cevap kagidi tizerinde soru kitapeik tiirting isaretlemelidir.
Aday, sinav cevap kagidi ve soru kitapgigi izerinde smav salon no’sunu isaretlemelidir.
Aday, sinav salonunu terk etmeden 6nce smav soru kitapgit ile cevap kagidi tizerindeki kimlik bilgilerini kontrol etmelidir.
Aday, smav sonunda soru kitapgigimi iade etmelidir. Aksi takdirde adaym sinavt gegersiz sayilacaktir.
Sinavin baslamasmdan itibaren ilk 30 dakika i¢inde sinav salonunu terk etmek yasaktr.
Stnavin son 30 dakikasi iginde sinav salonunu terk etmek yasaktir.
2. Asama Sosyal Bilimler Sinavinda, Galatasaray Lisesi, Pierre Loti Lisesi ve Charles de Gaulle Lisesi 6grencilert Fransizea
Felsefe ve Sosyoloji sorulariny; diger liseler ise Turkge Felsefe ve Sosyoloji sorulari cevaplayacakiardir. Aksi takdirde cevaplar
degerlendirmeye alinmayacaktir,
Aday, 1I. Asama Sosyal Bilimler Smavinda sadece Sosyal Bolimlere iliskin tercihlerini yapacaktir. En fazla 5 bolim tercih
edilebilecektir.
Swmavin degerlendirilmesinde 4 YANLIS | DOGRU yu gotirir.




iKiNci_AsAMA /DEUXIEME ETAPE
SOSYAL BiLIMLER / SCIENCES SOCIALES

KiTAPCIK / LIVRET A 24.05.2009

FRANCAIS (REDACTION)
Pensez-vous, comme le disent certains, que dans ’avenir une utilisation exagérée de I’ordinateur aboutisse 4 limiter le réle de la
réflexion personnelle ?
A partir de ce théme vous rédigerez un texte structuré de 25 & 30 lignes. La correction tiendra compte de :
- la compréhension du sujet
- Iorganisation du devoir { introduction, développement, conclusion)
- la pertinence des idées
- la correction grammaticale
- larichesse du vocabulaire
FRANCAIS (COMPREHENSION) 5 questions
1 - « Le luxe n'est [...] pas nuisible comme luxe mais simplement comme 1'effet d'une grande disproportion entre les
richesses des citoyens. » (Helvetius) Parmi les énoncés suivants, quel est le seul qui corresponde au sens de cette
phrase ?
a) Bien que le luxe soit une bonne chose, il crée des jalousies parmi les citoyens.
b) Certes, le luxe reflete certaines disparités mais il permet aussi la cohésion sociale.
¢) Si le luxe nuit a I'individu, il ne nuit pas aux relations sociales.
d) Dans la mesure ol le luxe n’est pas nuisible, il ne faut pas que les citoyens s’en privent.
¢) En soi le luxe n’est pas mauvais mais il est un symptome de 1’injustice sociale.

2 — « Le sport, dont I’expansion prodigieuse est un des phénoménes typiques de notre époque, marque le triomphe de
Desprit de compétition. » Quelle proposition rend le mieux compte de I’idée de I’auteur dans cette phrase ?

a) L’auteur regrette que le sport développe I’esprit de compétition.

b) L auteur pense que, sans le sport, notre époque ne connaitrait pas un développement aussi important.

¢) L’auteur constate que le succes de Iesprit de compétition dans le sport est représentatif de notre époque.

d) L auteur se félicite que Iesprit de compétition régne dans le sport a notre époque.

r

e) L auteur estime que, faute d’esprit de compétition, le sport n’a pas pu se développer de fagon satisfaisante.

3 - Quel membre de phrase compléte logiquement 1’énoncé suivant ?
« Méme si la communication permet d ouvrir nos horizons a d’autres cultures ...
a) elle rend le monde plus rassurant.
b) de plus en plus de populations a travers le monde ont enfin accés a de nombreuses sources d’information.
¢) elle peut aussi ouvrir la porte a des confrontations et des ressentiments entre les individus.
d) les systémes de communication fonctionnent en continu.
¢) la technique serait un raccourci vers le développement économique.

4 — « Les expositions universelles sont nées du désir d’amuser les classes laborieuses et sont une école ot les foules
Scartées de force de la consommation prennent conscience de la valeur d’échange des marchandises. » D’apres W.
Benjamin, Paris, capitale du XIXéme siecle (1939) Parmi les énoncés suivants, quel est celui qui correspond au sens de
cette phrase ?

a) Les expositions universelles distraient le peuple en lui montrant des produit dont I’acquisition lui demeure impossible.

b) Les expositions universelles ont un but pédagogique et servent & enseigner aux visiteurs la valeur des marchandises exposées.

¢) Les expositions universelles ont pour but de libérer les foules en leur montrant 1”inutilité et la vanité de la consommation.

d) Les expositions universelles s’adressent en priorité aux consommateurs fortunés, & qui elles présentent des biens a acquérir.

e) Les expositions universelles servent essenticllement & distraire les visiteurs en leur proposant des objets séduisants que tous
peuvent acquérir.

5 — « Je définirais le livre comme une ceuvre de sorcellerie d’out s'échappent toutes sortes d’images qui troublent les
esprits et changent les caeurs. Je dirai mieux encore : le livre est un petit appareil magique qui nous transporie au milieu
des images du passé ou parmi des ombres surnaturelles. » (Anatole France, préface de la Vie Littéraire)

Parmi les énoncés suivants quel est celui qui n’est pas en accord avec la pensée de "auteur ?

a) Le livre est un moyen de faire vivre les lecteurs dans un réve.

b) Le livre ensorcelle le lecteur au point de lui troubler Iesprit et le ceeur.

¢) Le livre est comme un objet magique qui nous transporte dans le passé.

d) Le livre est un moyen pour le lecteur de mieux découvrir la réalité.

e) Le livre agit comme un sortilége qui permet aux lecteurs de s’évader du réel.
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e

Tiirkee (10 Soru) @

6 — Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bozuklugu vardir?

a) Bazy yazarlarimiz kendilerini anne, baba, dgretmen gibi gorityorlar.
b) Kitapta Anonim ve Asik edebiyatiyla ilgili srneklere rastliyoruz.

¢) Diin aksam bilyiik giiriiltityle uyanmisti.

d) Benim anlattiklarima onun akl1 bir tiirli yatmamsti.

¢) Mavi Gozlii Dev, Zekeriya Sertel’in bir inceleme kitabidir.

7 - Asagidaki ciimledeki dgelerin siralanist, hangi segenekte dogru olarak verilmistir?
Ben bu manzaray: seyrederken eski Tiirklerin nicin hep Rumeli’ye uzanmak istediklerinin manasin kolaylikla anliyorum.

a) 6zne/belirtili nesne/dolayli tiimleg/zarf tiimleci/yiiklem
b) 6zne/dolayh tiimleg/zarf tiimleci/belirtili nesne/yiiklem
¢) dzne/zarf timleci/belirtili nesne/zarf tiimleci/ytiklem

d) 6zne/belirtisiz nesne/zarf tiimleci/dolayl tiimleg/yliklem
e) zarf tiimleci/ozne/belirtili nesne/zarf tiimleci/yiiklem

8 - Ask, yigitlik, doga sevgisi konularini isler. Solenlerde kopuz esliginde soylenir. Anonimdir, nazim birimi dortlik,
olgiisti hecedir.

Yukarida anlatilan Tiirk edebiyatimin ik donem sozl tiriini asagidakilerden hangisidir?

a) Kosma
b) Kosuk
¢) Sagu
d) Semai
e) Sav

9 - Asagidakilerden hangisi “klasisizm”in 5zelliklerinden biri degildir?

a) Konularini Eski Yunan ve Latin edebiyatlarindan alirlar.
b) Dil- anlatim kusursuz, yaln, agik ve siissliz olmalidir.
¢) En ¢ok trajedi tiiriinde drnek verilmistir.

d) Cevre betimleme (tasvir)lerine ¢ok yer verilir.

e) 17. yiizyilda ortaya gikmis bir edebi akimdir.

10 - Asagida verilen yazar- yapit eslesmelerinden hangisi yanlistir?

a) Yasar Kemal ~ince Memed

b) Turgut Ozakman -Dirilis

¢) Haldun Taner — Sishaneye Yagmur Yagiyordu
d) Sebahattin Ali - Kuyucakli Yusuf

e) Orhan Kemal- Agri Dagt Efsanesi

11 - Asagidakilerden hangisinde sz sanatt ile srnek birbirine uymamaktadir?

a) Ankara bu konuda dogru karar veremedi. Mecaz-i miirsel ( ad aktarmasi )
b) Kalem gibi kaglar pek yakigmig ytiziine. Tesbih-1 belig (benzetme)

¢) Bulutlar agladi, ceylanlar mahzunlasti. Teshis (kisilestirme )

d) Yiiregimin yaktigs atesle hava 111k Tecahiil-i arif (bilip de bilmemezlik)
e) Aslanlarimiz siirlarimizi bekliyor.istiare (Egretileme)
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12 - Siirden bagka roman ve elestiri alanlarinda da yapitlar bulunmaktadir.Divan siirindeki hayal ve bi¢imleri siirine
tasimistir. Toplumsal gercekliligi, romantik bir duyarlilikla aktarir. Siirlerinde ses zenginligi, sozciiklerin uyumu dikkat
cekicidir. Sisler Bulvart, Yagmur Kacag onemli yapitlaridir.

Yukarida anlatilan sair, diisiiniir ve aydinimiz hangi segenekte verilmistir?

a) Ahmed Arif
b) Enver Gokge
¢) Attila {lhan

d) Nazim Hikmet
¢) Necati Cumahi

13 - Yaprak Dokiimii , Regat Nuri’nin toplumsal roman yolundaki yapitlarinin en basarili olamdir. Bir elestirmenimize
gbre, bu yapit son yirmi yilin en giizel romanlarindan biridir. Tanzimat dénemlerinden beri stk sik ele alinan “yanlig
Batililasma” konusunu isleyen bu yapit, Batili hayatla yetersiz geliri arasinda sikisan bir ailenin ¢okiigtind anlatir.

Yukaridaki parganin anlatiminda asagidakilerden hangisi kutlanilmstir?

a) Oykiileme

b) Betimleme

¢) Orneklendirme
d) Agtklama

¢) Tartisma

14 - Aydin kandirmaz fakat inandirir. Kendisi de gereklere inandirtlabilir. Ciinkii gergeklere baglidir. Ve gergeklere
ihanet edemez. Onun igindir ki, bagnaz degildir. Kafasinda dokunulmaz tabularm yeri yoktur. Aydin, toplumun
cikarlarmt, kendi ¢ikarlarinin {izerinde tutar. Yagami ve ilkeleri arasinda ¢eligme yoktur.

Yukartdaki metinde aydinin hangi dzelligi {izerinde durulmamistir?

a) Aydin diisiincelerini dile getirirken farkli diisiincedekileri incitmemeye 6zen gosterir.
b) Aydinin yagami ve diisiinceleri arasinda uyumsuzluk olamaz.

¢) Aydin bir kimsenin diisiincelerini degistirebilir.

d) Aydin toplumun ¢rkarlarint kendi ¢ikarlarindan 6nemli sayar.

¢) Aydin her zaman ve kosulda gergeklere bagh kalir.

15 - 1940’1 yillarda siir yazan bir grup geng sair, Garip akimint yeterince ilerici bulmamig, Nazim Hikmet'in siirsel
szelliklerinden yararlanarak yeni bir anlay1s gelistirmislerdir. Enver Gokee, Arif Damar, Niyazi Akincioglu, Mehmet
Kemal gibi sairlerin yer aldig bu sanatgtlarin yazdiklarimni yaymmlamalar1 dénem kosullarinda oldukga zor olmustur.

’

Vukarida sézii edilen “sanatgilar toplulugu” asagidakilerden hangisidir?
a) Toplumcu Gergekgiler

b) Ikinci Yeniciler

¢) Bes Hececiler

d) Yedi Mesaleciler

e) Oz Siirciler
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PHILOSOPHIE (5 Questions) :

16 — Pour Schopenhauer, « tant gue nous sommes sujets du vouloir, il n’y a pour nous ni bonheur durable ni repos » car :

a) La volonté est incapable de se fixer sur un objet déterminé
b) La volonté tend & entretenir la misére humaine

¢) Le bonheur se définit par la privation de la souffrance

d) La volont¢ est nécessairement inquiéte

¢) La volonté s’épuise avec la perspective du néant

17 — Selon Epicure, « le souverain Bien » c’est:

a) le plaisir

b) le désir naturel et nécessaire
¢} la jouissance

d) le bonheur

¢) la prudence

18 — Pour Epicure, « le plaisir est la fin de la vie bienheureuse » car :

a) C’est en vue du bonheur que nous recherchons le plaisir
b) La recherche du plaisir contribue au bonheur

¢) Il n’y a pas de bonheur sans jouissance

d) Le plaisir est absence de douleur

¢) La mort est privation de sensation

19 — Quand Darwin affirme que : « toute variation avantageuse tend a étre conserveée », cela signifie que :

a) seules les variations utiles et avantageuses sont transmises aux descendants

b) toute mutation entraine périodiquement une perte des caractéres originels

¢) toute caractére génétique utile a I'espéce est présent des Porigine

d) la lutte pour Iexistence n’implique pas forcement la conservation des especes
¢) la sélection naturelle entraine la disparition des faibles

20 - Selon Hadot, le discours philosophique prend son origine dans :

a) la découverte de la vérité

b) la nature raisonnable de Phomme

¢) la confrontation des écoles philosophiques
d) une conversion existentielle

e) une révélation métaphysique
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FELSEFE (5 Soru) :
21 — Dogru ne apagtk gortinendir (¢iinkii yanhs apagikltklar ve celisik dogrular vardir), ne faydah olan, beni gergeklestiren sevdir
(¢iinkl teselli edici yanliglar, korku verici dogrular vardir). Dogru, bir yargilar sisteminin celiskisizligi, ( mantiksal bir akil
yiiriitmede) sonuglarin snciillerle tutarlihgy, (deneysel bilimlerde) sonucun deneye dayanan yargilarla uyumudur. Deneysel bilimlerde
en azindan gecici dogru budur, gtinki deneyin varsayimi giiriitmesinin miimkiin olmastna karsthik (K.Popper), onun nihai olarak dogru
oldugunu gostermesi miimkiin degildir. Yeni deneylerden hareket eden yeni yargilar varsayimin dogru olmadigin gosterebilir.

Yukaridaki metne gore agagidakilerden hangisi deneysel bilimlerdeki dogruluk tanimint en iyi ifade eder?
a) Biitlin apagik ve mantiksal olarak kanitlanmis 6nermeler dogrudur.
b) Her zaman i¢in gegerli ve hicbir kimse tarafindan itiraz edilemeyecek kuramlar dogrudur.
¢) Deney tarafindan hentiz ciiriitiilmemis varsayimlar gegici olarak dogrudur.
d) Deney sonuglartyla uyumiu olan yargilar her zaman dogrudur.

e) Onciilleri ile sonuglari arasinda tutarlihik bulunan yargilar dogrudur.

27 - Bilimin basartl oldugu, yani olaylar agim her zaman matematiksel dille betimlemeye muvaffak oldugu bir ger¢ektir. Bilimin ve
akiler felsefenin her tiirlii gabasinda hakim olan a priori ilke, diinyanin akilla kavranibilir oldugu ilkesidir. $iiphesiz bu ilkenin kendisi
bir postiila, bir inang fiili olarak gdz dntine alinabilir. Einstein’a gore, “Anlagtimaz olan, diinyanin anlastlabilir olmasidi™.
vukaridaki metinde dne siiriilen inang, asagidaki Gnermelerden hangisinde en iyi srneklenmistir?
a) Bilim basartli oldugu siirece, deneyin giiciine inanmamiz gerekir.
b) Bilim, heniiz cevaplanmamis sorularin bile akla dayali ¢éziimlerinin bulunacagint umut eder.
¢) Bilim, gdzlem verileri tarafindan desteklenen konulart akilct bir yaklagimla ele alir.
d) Matematigin somut olaylari agiklarken neden bu kadar basarili oldugu anlasiimaz goriilir.
¢) Tiim postiilalar ayrica kanitlanmahidir.

23 — Akil, deney tarafindan verilen iki olay! birbirine baglamak igin nedensellik kategorisini kullanma hakkima sahiptir. Ama olaylarin

disinda, gergek deneyin diginda bulunan bir seyi tasarlamak lizere nedensellik kategorisini kotiiye kullanma hakkina sahip degildir.

Nedensellik ilkesi, bir kesfe davet ilkesidir, bir uydurmaya izin verme ilkesi degildir. Bir Kant yorumcusunun dedigi gibi,

“Nedenselligi diinyada arama hakkimiz vardir, ama diinyanin kendisiyle ilgili nedensellik icat etme hakkimiz yoktur”.
Asagidakilerden hangisi yukaridaki gorislere gore nedenseliigin hakl bir kullanimidir?

a) Tanr1, evrenin varlik nedenini kendisinde buldugu zorunlu varliktir.

b) Bir sey, hem kendisinin hem de ayni zamanda bagka bir seyin nedeni olamaz.

¢) Aristoteles’e gore bir evin var olma nedenlerinden biri insanlari barindirmaktir.

d) Bir metal gubugun 1sitiimast, bu metal gubugun genlesmesinin nedenidir.

¢) Kader, bagimiza gelen olaylarin nedenini aciklamak i¢in kullandigimiz bir kavramdir.

24 — Asafdaki ifadelerin hangileri beraber kullanildiklarinda daha ikna edici olur?
1. Karmastk nesnelerin muhakkak akilli tasarimetlar olmak zorundadir.
11. Var olmak yok olmaya gore daha miikemmeldir.
111, Mitkemmellik insan yapist bir kavram oldugu icin Tanr’ya uygulanamaz.
V. Tanrt en miikemmel varlik olduguna gore zorunlu olarak vardir.
V. Tanri tam olarak en milkemmel varliktir.

a) -1 -1V
by 1V -1
Q) IV -II-1
d)V-I-T1
e V-I-1V

25 . Amerikall filozof William James’le (1842-1910) pragmatizm, dogrunun biricik 8l¢titliniin bagar olduBunu ileri stirer. Diglince,
eylemin hizmetindedir. Fikirler, eylemde bulunmak i¢in yararlandigimiz aletlerden baska sey degildir. Dogru fikir, en fazla kazang
getiren fikirdir, en verimli, en etkili fikirdir.

Bu tezi elestirmek i¢in asagidaki ifadelerden hangisi kullamlabilir?
a) En etkili olmug fikirler her zaman dogru fikirler degildir.Tek bir kisinin savundugu bir fikir bizim icin en yararl fikir
olabilir.
b) Algilanan bir kazancin, uzun vadede bizim igin zararl oldugunu kanitlayan fikirler dogru ve yararlt olabilir.
¢) Bu goriis neyin dogru oldugu tartismasint, neyin yararli oldugu tartigmasi haline getirir, gergek bir tanim sunmaz.
d) Baz1 dogru sanilan fikirler, basarisiz uygulamalara ve biiylik felaketlere yol agabilir.
¢) Dogru fikirlerle, basarilt uygulamalar arasinda nedensel bir bag yoktur.
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SOCIOLOGIE (5 Questions) :

26 — Pour Belotti, la différence entre « jouets pour les garcons » et « jouets pour les filles » repose sur :

a) un sens inné des convenances sociales

b) une conscience naturelle de la différence entre les sexes

¢) une identification inconsciente des enfants a leur camarades de jeu
d) des habitudes acquises a I’école

e) un conditionnement social entretenu par les marchands de jouets

77 _ Selon Bourdieu, « I’anoblissement par les titres scolaires » correspond & :

a) L abolition progressive de la lutte des classes

b) Un nouvel héritage pour les déshérités non diplomés

¢) A la transmission cachée des privileges de la classe bourgeoise
d) A la possession d’une conscience de classe

e) A la réussite légitime de chacun

28 — Selon Berger et Luckmann, socialiser un individu c’est :

a) le soumettre aux exigences de la vie collective
b) lui apprendre & reproduire les schémes parentaux
¢) lui faire acquérir un mode d’emploi de la société
d) lui permettre d’intérioriser la logique du social
¢) lui permettre d’aimer la vie sociale

79 _ Selon Bourdieu, « le pouvoir des mots ne s’exerce que sur ceux qui ont été disposés a les entendre, bref a les

croire ». La raison en est que :

a) le principe d’action du langage réside dans ’éducation des masses

b) le corps social incarné refuse la dimension politique du langage

¢) le pouvoir des mots s’exerce principalement sur les fideles

d) la magie des mots s’exerce sur les déshérités

e) on ne peut pas croire ceux qui parlent, que si on comprend leurs discours

30 — Selon Martinet, le langage des enfants refléte les convenances sociales car :

a) les enfants apprennent a imiter avant de savoir parler

b) les enfants apprennent les mots avec les circonstances sociales
¢) les enfants possedes un sens acquis des convenances

d) les enfants sont influencés par le discours de leurs parents

e) le non-respect des convenances sociales fache I’entourage
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SOSYOLOJI (5 Soru) :

31 ~ Almanya’da dogup biiyliyen Duygu, ailesiyle birlikte Tirkiye’ye kesin doniis yapmustir. Ancak Alman kiltiiriiyle
yetistigi i¢in kendi anayurdunda uyum problemi yasamaya baglamistir. Bu uyum problemi nedeniyle, bunalima girmistir.
Bu par¢ada, asagidaki kavramlardan hangisi 6rneklendirilmektedir?

a) Kiitiirel degisme
b) Kiiltiirel yozlasma
c) Kiilturel gecikme
d) Kiiltiirel soku

¢) Kiltiirel yaytima

32 — Bir Universitenin sosyoloji b&liimiinde sug sosyolojisi alaninda ¢alisan dgretim {iyesi, “Tiirkiye’de hirsizhik, gasp,
uyusturucu ticareti gibi suglarin artma nedenleri” konulu bir arastirma yapmaktadir. Bu arastirmast icin, psikolojinin,
ekonominin ve hukukun bulgularindan da yararlanmaktadir. Ciinkii, sosyoloji diger toplumsal bilimlerden farkli olarak
toplumu bir yoniiyle degil, tim ydnleriyle dikkate alarak inceler.

Bu pargada, sosyolojinin asagidaki dzelliklerinden hangisi vurgulanmaktadir?

a) Kendisine 6zgii arastirma teknikleri kullanma

b) Kisiye 6zgl sorunlari degil, toplumsal sorunlar1 inceleme,
¢) Olmas: gerekeni degil, olani inceleme

d) Toplumsal konularda dndeyi saglama

e} Toplumsal olaylar biitiincii yaklasimla ele alma

33 — 1lk ¢ag medeniyetlerin bir ¢ogunda halk siniflara ayrilmistir. Her sinif kendi iginde sosyal iliskide bulunabilir ancak
hig kimse bir ist sintfa yiikselemez ve bir alt smifa diigsemez. Bu durum kapali tabakalasma olarak nitelendirilmektedir.
Buna gére kapali tabakalagmada Oncelikle asagidaki olgulardan hangisi yasaklanmistir?

a) Verilmis statiiler
b) Verilmis roller

¢) Dikey hareketlilik
d) Grup ici iligki

e) Yatay hareketlilik

34 — Toplumsal arastirmalarda, arastirma alaninin Szelliklerini yansitan bir b&liim belirlenerek bu bélim {izerinde
arastirma yapihir. Buradan elde edilen sonuglar genellestirilir.
Burada s6zii edilen bsliime ne ad verilir?

a) Ornekleme

b) Anket

¢) Varsayim

d) Veri

e) Bagimsiz degisken

35 — Gelinlerin soy disindan alinip, kizlarin da soy disina gelin verildigi evlilik diizeni asagidakilerden hangisidir?

a) Egzogami
b) Endogami
¢) Polijini

d) Poliandri
e) Monogami
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ONEMLI NOTLAR

Smav cevap kagidindaki kodlanacak biitiin alanlarda kursun kalem kullansimas1 zorunludur.

Aday, sinav cevap kagidi ve soru kitapgigi tizerine “GALATASARAY UNIVERSITESI OGRENCI SECME VE YERLESTIRME
SINAVI ADAY NO.SU” (TC KIMLIK NO) nu yazarak kodlayacaktir.

Aday, smav cevap kagidi iizerinde soru kitapeik tiiring isaretlemelidir.

Aday, smav cevap kagidi ve soru kitapgigt tizerinde sinav salon no’sunu isaretlemelidir.

Aday, smav salonunu terk etmeden 6nce sinav soru kitapgigt ile cevap kagidi tizerindeki kimlik bilgilerini kontrol etmelidir.
Aday, sinav sonunda soru kitap¢igini iade etmelidir. Aksi takdirde adayin sinavi gegersiz sayilacakur,

Stnavin baglamasindan itibaren ilk 30 dakika iginde sinav salonunu terk etmek yasaktir.

Smavin son 30 dakikasi i¢inde sinav salonunu terk etmek yasaktir.

Smavin degerlendirilmesinde 4 YANLIS | DOGRU yu gotiriir.

Aday, 11. Asama Sayisal Bilimler sinavinda Sayisal Boliimlere iligkin tercihlerini yapacaktir. En fazla 2 boltim tercih edilecektir.
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Mathématiques

1. On considére un triangle ABC. Soit D un point du segment [4B], et soit £ un point du segment [AC].
Sachant que |BD|=3 ¢m, |AE|=12 cm, |[EC|=4 cm et que la droite (DE) partage le triangle 4BC en deux aires
égales, calculer la longueur |4D].

B

a)9 b) 6 c)4 d)8 e) 10
2. Soit E I’ellipse de centre O(0; 0), dont le point F(2; 0) est un foyer et dont un sommet est le point M(0; 3).

Quelle est I’équation de E ?

a) 9x* +13y* =117 b) 9x> +5y% =45 ¢) 9x> +13(y—2)* =117
d) 9(x-3)" +5y* =45 e) 9(x—3)* +13y* =117
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3. Soient 4 et B les points d’intersection de la parabole P :y = x? +bx+cetdeladroite D:y=2-x.Soit C
le point d’intersection de D avec 1’axe (Ox). Sachant que |AB|=|BC| et que A est sur I’axe (Oy), calculer b.

Ay

\ 4

0 C X
a)-2 b) -1 c)l d)2 e) -3

4. Fric et Paul jouent au football dans un club de 15 personnes. Pour former une équipe, on tire au sort 11
joueurs. Quelle est la probabilité de I’événement : «Fric et Paul sont selectionnés tous les deux. » ?

11 d)i e) —

4 10
a) — b) — c
)7 )21 )21 7 11

5. Sachant que sin z =p, calculer sin (Hf—{ X
15 30

[

2

' '
b _\/_3_[1— 1-n’ 2+1(1+\/1—n2 T

B |
|
—_ TN
o
+
o |-
|
aw
N
T | e

6. On suppose que 77 < x < %7—[— . Simplifier \/ 1-sin(x) \/ 1+ sin(x)

1+sin(x) \1-sin(x)

a) —2tan(x) b) 2tan(x) ¢) cotan(x) d) —cotan(x) e) 2cotan(x)
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7. On suppose que la fonction f(x) = x* + px + g admet un extremum au point M de coordonnées (-1: 0).
Calculer le nombre ptq.

a)0 b) 1 ¢)5 d) 1 e) -5
8. Soient x, et x, les racines de I’équation 2x? +6x+m=0.A quelles conditions sur le réel m a-t-on
Ll

X
+525279
X, X

a)m>—z— b)(m<~~z—}v(m>0) c)—g—<m<0 d)0<m<g- e)(m<0)v(m>~92~}
. Ny . ~log.. (%) n(4)
9. Résoudre I’équation 5°* :(ng .
a)4 b) 3 c)2 d)5 e) 10

10. Déterminer la valeur de x sachant que log,(x), log, (\/E ), log,, (x~2) sont les trois termes consécutifs d’une
suite arithmétique.

a)9 b) 4 c)3 d)2 e) autre réponse

11. On donne les points A(1,~1) et B(2,3), quelles sont les coordonnées du vecteur 4 AM)B ?
-2 -4 -2 4 4
b d

12. Calculer :
x.tan(4x).cos(2x)

x>0 (sin3x)’

4 9 1

— b) — 36 d) — e)9
a) 5 ) y ¢) ) 36 )

13. Calculer :

lim cos(mx) —z cos(nx)

x>0 X

2 2
m —n n —m m-—n

b) c)n—m dym-—-n e)
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14. Soient fet g deux fonctions dérivables telles que f(x—1) = x’g(1-3x) , f'(H)=a et g(-5)=>. Calculer
g'(=3).

_ ) _
2) a+2b by a+2b C)a 4b d)a 2b &) 4b —a
12 12 12 12
15. Calculer :
. l1-sinx
him

x—>§ (7( - 2X)2 '

a)l

1 1

16. Soient C la courbe d’équation y = x* +1 et D la droite d’équation x+12y~2=0. Quel est le produit des
abscisses des points ou la tangente a C est perpendiculaire a D ?
a)—4 b) 4 c)—2 d)2 e)0

17. Soit 8 €]0, [, calculer :

m

7 dx
fﬂ 1 + cos(8)cos(x)

o 7]
tan () b) sin (6)

a) ¢) 8 sin(6) d) 6 In(6) e) 0 arctan(8)

18. Laquelle de ces égalités est-elle vraie pour tout x > 0 ?

1 101 1 P 11 1 1 0 1

a) flx 1+t? dt = ;fx I’ﬁ?dt b) J.1x 1+4t2 dt = fx 1+t2 dt ©) fO 1+t dt = f-l 1+t2 dt

1 1,1 1 1y 11

d) 2 flx 1+t2 dt= Efx 1+t2 de e) flx 1+t2 de = fx 1+t2 dt

19. Soit la fonction f définie pour x > 0 par :
x? 2
( )_f 3t +1 dt
f = sy_p L2

On appelle C; sa courbe représentative. Déterminer le coefficient directeur de la tangente a Cy au point
d’abscisse 2.

a)ff- b)%} )0 d)i:- e)%‘“‘-

20. Soit la matrice 4 = (—.; __11), calculer A3°. (I, désigne la matrice identité.)

a) 81, b) I, c) 8105, d) A e) 2%°4
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Physique
21. Deux points mobiles 4 et B partis du méme point O (a t = Os) se déplacent en sens inverse a vitesse

22.

23.

constante sur une droite ; V=2 m/s et V=4 m/s.

at=1s:le point B décélére de 6 m.s™.
at=2s:le point 4 accélere de 4 m.s™.

A quelle distance (en métres) de O les deux mobiles se rencontrent-t-ils ?

a) 38 b) 18 )28 d) 48 e) 58

Un véhicule de masse m = 2000 kg roule a vitesse constante de 24 m/s sur une route rectiligne, horizontale.
Soudain le véhicule freine avec une force de frottement de valeur f=kxm x g

Ondonne : k=0,6; 2= 10 m.s?.

Quelle distance parcourt le véhicule avant de s’arréter ?

a) 12 b) 48 c) 24 d) 36 e) 60

Une voiture de masse 2 kg, assimilée & un point matériel, rentre en C & I’intérieur d’un cylindre de rayon R
et de sommet S.

Données : Vitesses : Ve =30 m/s; Vs =20 m/s; R=10 m; g =10 N/kg
N

R

C

Parmi les affirmations suivantes concernant le parcours entre C et S_la ou lesquelles sont vraies ?

1. Le travail de la force de frottement sur la piste vaut =100 Joules.

2. Le travail de la réaction de la piste est nul.
3. Laréaction normale en S vaut 50 V.

a)l,2et3 b) 2 seulement c¢) 3 seulement d) 2 et 3 e) 1 seulement




IKINCI ASAMA / DEUXIEME ETAPE
SAYISAL BILIMLER / SCIENCES

KITAPCIK / LIVRET A 24.05.2009

24. Un circuit en série comportant :

une pile (e =150 V; r =0 Q)
une résistance R = 10 Q
un moteur (€’; 7 =5Q)

est traversé par un courant d’intensité /= 54

©:r)
R
(v )
I +
|

il’
(g;571)

Quel est le rendement du moteur (en %) ?
a) 85 b) 45 c) 55 d) 65 e) 75

25. Une tige AO de longueur L tourne autour de O a vitesse constante dans un plan ou régne un champ
magnétique uniforme de valeur B, perpendiculaire a ce plan.

La valeur de la vitesse de son extrémité 4 est notée V.
Parmi les affirmations suivantes la ou lesquelles sont vraies ?

1. Les électrons sont soumis & une force de valeur V'xB.
2. Les électrons vont de 4 vers O.

3. Ladifférence de potentiel V,— Vo = - (BxL xV)/2.

® 0

a) 1 seulement b) 2 seulement c¢)let2 d)y2et3 ¢) 3 seulement
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26. Un objet de masse m; rentre dans un chariot de masse m,. Les frottements sont négligés. La vitesse du
chariot apres le choc a pour valeur V et coordonnée V, sur I’axe orienté positivement vers la droite. On note
V, et V5 les valeurs des vitesses avant le choc.

Parmi les affirmations suivantes la ou lesquelles sont vraies ?

ml.Vl +n13.l’72 = (m; +m2).17

Ve=(my.Vy —m.Vi.cosa )/ (my + my)
Le mouvement aprés le choc peut se produire soit vers la droite soit vers la gauche.

w3 D e

AVANT LE CHOC APRES LE CHOC

a)2et3 b) 2 seulement c¢) 1 et2 d) 3 seulement e)1,2et3

27. Un circuit RLC est soumis & une tension V = 160 sin(2xnxt + 7/3). L’intensité du courant dans le circuit
est : i = 20 sin(wxt).

Parmi les affirmations suivantes la ou lesquelles sont vraies ?

1. o=7/8
2. R=6Q
3. L’énergie consommée durant 2 secondes vaut 1600 Joules.
L
R - C
VI
V
a)2et3 b) 2 seulement c¢)let2 d) 3 seulement ¢e)1,2et3
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28. Un rayon arrivant parallelement a I’axe optique traverse une lentille (L) puis se réfléchit sur un miroir (M).

(M) (L)
A
<
: Y
- »
7
—X
5
Que vaut le rapport des distances focales fy;/ f; ?
a)7/8 b) 7/5 c) 8/7 d)7 e) 5/7

29. Un véhicule de pompiers s’¢€loigne a la vitesse constante de 50 m/s en émettant une série de bips sonores de
fréquence 200 Hz. La vitesse du son vaut 350 m/s.

Quelle est la fréquence des impulsions sonores per¢ues par un observateur immobile dans I’axe du
véhicule ?

ay 150 b) 50 c) 175 d) 200 e) 350

30. Deux sources vibratoires ponctuelles S; et S, générent 4 la surface d’un plan d’eau des ondes sinusoidales
de période 2 5. Leurs vitesses de propagation vaut 2 cm/s. La source S; est en retard de 0,5 s sur la source S,.
Un point M situé a 10 c¢m de S; se trouve sur une ligne de créte d’ordre 2. (amplitude de vibration
maximale)

Quelle est (en cm) la distance séparant M de S, ?

a)3 b) 1 c)6 d)12 e) 15
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Chimie
31. Le tableau ci-dessous indique la variation de la vitesse (V) d’une réaction chimique en fonction de la

32.

33.

34.

35.

concentration des réactifs.

Expérience | [X] (mol.L) [ [Y] (molL) | V
1 0.1 0,005 0,04
2 0,1 0,001 0,04
3 0,05 0,005 0,02

Quelle est la valeur de la constante de vitesse & de cette réaction ?

a) 0,004 b) 0,04 c) 40 d) 4 e) 0,4

22 Rn se décompose en donnant une particule « (* He) et un noyau fils * Y.

Le Radon
On donne: Z (Rn) =86 ; Z (He) =2
Donner le nombre de masse A’ et le numéro atomique Z° du noyau fils.

a)Z’: 86, 47220 b)Z:84; 47222 ¢)2:86; 47218 d)Z£:84;47:220 e)Z:84;4°:218

Si on dissout 0,01 mol d’un acide trés faible AH (dissociation négligeable) dans 1L d’eau, le pH mesuré
vaut 4.

Quelle est la constante K4 de cet équilibre ?
a) 107 b) 107 ¢) 107 d) 10 e) 107

Soient les isomeéres de I’hydrocarbure linéaire C;H 4 dont la chaine principale carbonée ne comporte que 4
atomes de carbone.

Parmi les affirmations ci-dessous, la ou lesquelles sont vraies ?
I - Le nombre d’isomeéres est 4.

[I- L’un des isomeéres est le 2,3,3-triméthylbut-1-éne.

III - L un des isoméres est le 2-éthyl-3-méthylbut-2-¢ne.

a) I seulement b) Il seulement c)letll d) Il et III e) L, I et Il
Soit I’équation bilan d’oxydo-réduction en milieu basique ci-dessous non équilibrée :
alOy + b NO+80H — ¢ NO3 +d I, + 4H,0

Trouver les valeurs des coefficients a, b, ¢, d parmi les propositions suivantes:
a)a:3;b:7;¢:7;d: 3
b)a:6,b:7,¢:7,d: 6
c)a:6;b:14;¢: 14, d: 3
d)a:6;b:14;¢c: 14, d: 6
e)a:3;b:14;¢:14;d: 6

b
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